

# 大漢公報

## The Chinese Times

1 East Pender Street  
Vancouver, B. C. Canada  
V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

(號九二二第卷七十第第紙聞新) Tuesday April 27 1976 (Vol. 37 No. 22) Page 1

零售每份	一毛五
每月	三元五毛
每季	十元五毛
半年	二十一元
全年	四十二元



### 如撥返南越將被控腐化

#### 鄧文光仍進退兩難

(渥太華加新社電)移民部長安德拉斯的副手鄧文光，外交部會正當手續，向南越政府徵求意見，如前南越將鄧文光被解回南越，其情況將如何？最近已收到南越答覆謂可能不將其進入或控訴他走私販毒和腐化。

鄧文光在去年七月已被移民局列為不受歡迎之人物，着其離境，但一直拖延至今向無法處理。

(多倫多加新社電)加拿大日

### 基卿遊說非洲大力壓羅德西亞

#### 美國承諾協助黑人統治非洲

(薩拉姆美聯社電)美國國務卿基辛格週末訪問非洲之行程，訪問完內羅畢，肯雅後，今天到津巴布韋及羅德西亞。

基辛格在津巴布韋會晤羅德西亞總理穆加貝，他欲見到美國及其他國家支持黑人解放民族主義對白人的戰爭。

基辛格向穆加貝允諾，將運用美國的政治及經濟影響力協助黑人回復統治非洲的運動，惟對羅德西亞地帶，美不計一用任何形式供應非洲民族主義運動軍火。

美國國務卿基辛格於昨夜抵達津巴布韋，他將與津巴布韋總理穆加貝會晤，辛格警告，穆加貝在津巴布韋作「盟主」的非非之想，他在津巴布韋的午餐席上披露十點原則協助解決羅德西亞的問題，該十點原則摘要如下：

- 絕對支持非洲的呼籲，白人政府與大多數黑人達成協議，於兩年之內，把政權之於黑人。
- 如羅德西亞不同意和平解決，美國總統將要求國會取消與羅德西亞所簽署的「口條約」，抵制購買羅德西亞所出產的鑽石。
- 華盛頓將呼籲美國公民離開羅德西亞及阻止美國人旅遊該國，從事抵制。
- 美國將協助羅德西亞撤出該國。
- 美國將捐助一千二百五十萬元援助莫桑比克，因其與羅德西亞邊境關係，經濟受到嚴重影響。

### 香港四毒販昨受審

#### 法律援助律師出庭

(香港訊)香港四毒販昨日出現法庭，他在未與其法律援助律師拉里里交換意見時竟認罪，但後又改口不認罪。

該案被告為二十九歲李偉庭，其餘三人一男一女為三十五歲關永強，廿二歲陳國強及廿二歲陳國強。

### 美商業部長將訪加

(華盛頓加新社電)美國商業部長李察遜定五月四日至七日訪問渥太華和多倫多，討論兩國貿易問題。

李察遜會晤加拿大貿易部長魯普遜，並與他部長，五月七日在多倫多演說。

這是李察遜本年二月卸任駐英大使，出任商業部長以來第一次訪問加拿大。

### 埃及和平相處有望

(開羅加新社電)沙達德總統昨夜稱：埃及如能與中東和平保證，將結束與以色列之爭。

此所謂永久和平保證，早指在一九六七年以色列佔領地，實現建立巴勒斯坦國家。

沙達德說：「最重要的步驟係實現日內瓦的和平會議。」

埃及外長費爾曼於週六稱：聯合國秘書長達爾曼，蘇聯及若干阿拉伯國家均曾與他接觸，建議恢復日內瓦和平會議，包括巴勒斯坦代表在內。

### 加航僱員也竟運毒

(滿地可加新社電)有十名加航僱員，今日出現法庭。其中六人是加航大航空公司僱員，他們於星期一被加航在國際機場搜出毒品時被拘。

騎警發言人稱：該十人將被控在過去二年內，與出售四百五十磅印度大麻和一百磅嗎啡之案有關，該等毒品價值一百萬元，這次事件是騎警與機場保安合作，經過兩年調查，才正式採取行動。

### 兩越統一大選順利

(西貢加新社電)南北越領袖，昨天參加數百萬投票人行列，並舉行兩國復合的國民大會。

西貢電台廣播稱：這次大選投票日，剛好是南越取得勝利之週年紀念，使人興奮愉快。

前總統國家陳文雄主席阮氏島對記者說：選舉意義重大，兩國聯合，正像我們進步向社會主義之途邁進。

南越國民選委會主席范鴻稱：大選是南越自去冬推選國府支持的西貢政權以來，第二次的大勝利。

鄧雲波將軍，是南越共產黨取得政權後，即出任總統至今，其任期到四月後，即由他本人辭職。

(以上人名均譯音)

### 印度政績令人失望

(新德里美聯社電)十年前當甘地夫人成為印度總理時，大家對她均有極大之希望，最近十個月來政績，卻使人無限失望，經濟衰退，物價上升，不滿她的人越來越多。

### 卑詩鐵路局大蝕本

去年度虧損四千五百九十萬元

現要舉債償付議員請重新調整

(維多利亞加新社電)卑詩鐵路局財政年報披露：本省鐵路於一九七五年共虧損四千五百九十萬元。

經濟發展部長鄧雲波於昨日下午向省議會提出核數報告，其時僅開始辯論增加鐵路局向省債二億五千萬元權力法案之前數分鐘。

辯論展開，前省鐵路局長加利洛(雲中區新民主黨議員)稱：鐵路局虧損過大，非重新調整不可。

一九七四年，鐵路局虧本三千三百萬元，連利息要付一千九百五十萬元。去年的四千五百九十萬元虧係鐵路史上最大的一次。

加利洛指出要使鐵路發展成一有錢可賺的企業，必須排除一切「政治上」的左右，使其財政獨立化。

外傳社信黨資源廳行政人員威爾斯頓(目前在紐布士後台工作)將返來接管鐵路局長一職。

自由黨過渡冷鐵路局向外公佈財政狀況。

### 安省自由黨分兩派

(渥太華加新社電)聯邦政府修改憲法一案，安省各省長定期三會計討論，此外經濟和農業問題亦將是會議的重點。

(多倫多南頓電)安大略省的自由黨今天面臨分裂成兩派的邊緣。

昨週末自由黨年會上辯論激烈，傳說分裂，表現頗不尋常。分裂是否成事實，有待選出省領袖之立場，預料下屆省選自由黨領袖史勿夫博士將獲勝。

若干國會議員及政論家評論稱：自由黨將選出一新耳目，有將自由黨分成兩翼必要：一翼是安大略省的自由黨；另一翼是聯邦政府的自由黨。

據有機會獲選的自由黨省府自由黨領袖史勿夫強調，自由黨的分裂，只是名稱上的分裂，好讓選民投票時容易分別，絕不意味黨內意見的分歧。

若干自由黨員正努力從事挽救此項分裂的發生。

### 隨夫由馬去港旅行

#### 何事神秘玉殞香消

旅行團於四日上午自吉隆坡乘飛機出發，中午抵港，入住九龍彌敦道新樂酒店，次日往澳門一遊，六日返

### 雲東補選尚未有期

(維多利亞訊)據省報消息：省府秘書長麥嘉美昨日稱，她希望本星期內收到首席選官莫頓有關雲東補選籌備工作之報告，但她和紹透何時進行補選。

莫頓謂：上星期四門登記的工作已完成，但郵寄登記工作仍在進行，直至選舉之前為止。

自由黨在五月十二日安排提名候選，介入與新民主黨之巴律及社信黨之榮祺漢角逐。

省長納較早前曾表示，在七月前不會舉行補選。新民主黨之亞力麥當奴議員曾致函省長，要求在統計工作完成後即進行補選。現新民主黨繼續向社信黨政府施壓力，要求儘快完成補選工作。

### 週末三十九人喪生

(雲訊)週末一架來自亞爾卑斯省的私人車，在卑詩省失事，五人死亡。

加新社消息稱：另有四人死於交通意外，警方發言人謂：其中一人為何翠端小姐，她是卑詩大學護士科學生，在近車里域之鐵道處失事喪生。

其他數人為四十一歲的基路，三十八歲的標保，二十歲的華加，和八十五歲的格連。

全國交通六死死亡報告，據稱，最少五十九人，安省佔十三人，卑詩佔四人，亞省和古省各一人。

### 印紅人封鎖邊界

動對美國海關移民處之拒絕數名印人回國，四進入加拿大境，表示異常憤怒，聲明將封鎖加美邊界。

卑詩省的美洲印人安人運動主委巴斯里於週末稱：印人將採取行動封鎖加美的邊界，且可能將封鎖線延長至卑詩省其他加美邊境。

事緣美洲印人運動於(週六)在維多利亞省會大廈門前，示威，聲援被囚的印人帕里爾爾免被引渡，到場示威者有卅五名印人及卅餘名白人。

示威運動主委巴斯里對記者稱：是次示威本有眾多印人從美國前來助陣的，豈料他們於週四從賓夕法尼亞及德格爾斯邊境進境時，遭移民局拒絕，且有數名遭聯邦偵探探探假手逮捕。

是次印人遭拒入境，美洲印人運動(定)對封鎖美加邊界。

(雲訊)勞工廳長簡康士稱：六月將與卑詩印人談判土地要求事。

簡康士於週末曾分別會晤印人事務部長哈特曼，與聯邦政府代表省府代表等舉行四小時會議，但並無任何決定。

### 灣羅銅屍陳眷僑洋南

(香港航訊)一名馬來亞籍少婦，與丈夫隨旅行團來港旅行，昨(十七日)晨二時，被發現陳屍於銅鑼灣警署後巷，頭部重傷，她的丈夫在現場附近被帶返警署，協助警方調查。警方已將該案列為今年來第卅三宗兇殺案處理。

死者黎連輝，廿四歲，原籍廣東，她的丈夫林德川，卅一歲，原籍福建。兩夫婦結婚一個多月。

據旅行團團員說，林德川的父親在馬來西亞巴生港經營樹膠生意，家境富裕。一九七一年他前往台灣桃園一間農科學校讀書，一年多後，因患神經病入台，一間醫院治療，出院後即乘車返回馬來西亞，協助其父做生意。今年三月間，因林德川是長子，奉父母之命，媒妁之言，和怡保的黎連輝結婚。本月四日，兩夫婦參加一個旅行團來港旅行。這個旅行團全部團員共三十六人，每人付出出幣一千五百元。

旅行團於四日上午自吉隆坡乘飛機出發，中午抵港，入住九龍彌敦道新樂酒店，次日往澳門一遊，六日返

### 馬桑不涉天空賭路

(渥太華加新社電)環境部長馬桑在麥吉維維記者訪問時稱：天空商店貪污醜聞與他完全無關。他謂他每天在辦公室，做他所要做的工作。